

羽绒服以旧翻新悄然走红



店员正在忙碌着赶制羽绒服。

店铺里悬挂着颜色各异、款式不同的羽绒服。

数九寒天，御寒保暖的羽绒服是服装市场上的绝对“顶流”。然而，随着原材料价格上涨，羽绒服价格水涨船高，动辄上千元的售价让不少人直呼“肉疼”。连日来，记者走访发现，在太原，羽绒服以旧翻新悄然走红，受到不少市民青睐。

“老板，能不能按这个衣服的样子做一件羽绒服？”“我那件羽绒服做好了吗？”1月2日中午，在半坡东街一家定做羽绒服的店铺里，店主小陆的手机响个不停，面积不大的店铺里悬挂着颜色各异、款式不同的羽绒服，羽绒服制作的布料也被装订成册，悬挂在一旁供顾客挑选。小陆表示，这个季节正是定做羽绒服的旺季，“现在天气寒冷，定做羽绒服的人明显增多了。”小陆边说边干活，还有两个姑娘正忙着缝制，她们脚下的缝纫机都被踩到“冒烟”，店内一片繁忙景象。小陆表示，他们每个月要做100多件羽绒服，为了尽早完成订单，“我们都是晚上12时下班。”

“店里70%以上的顾客都是自己带着旧羽绒服过来翻新定做。很多老羽绒服的羽绒质量都不错，只是羽绒服款式老了，大家就都不爱穿了。”小陆介绍，在翻新过程中，他们会将顾客拿来的旧羽绒服拆开，通过专业的抽绒机器将衣服里的羽绒取出，然后挑选出可以利用的好绒再称重，最后填充到新羽绒服中。如果遇到充绒不够的情况，顾客也会选择用店里提供的羽绒来制作。

近两年不断上涨的羽绒服价格，也是羽绒服以旧翻新受到追捧的重要原因。“今年羽绒服价格好高，动不动就要一两千元。之前我妈有3件旧羽绒服不穿了，我带到这里把3件翻新成了一件，我妈穿上之后觉得特别暖和，价格还很便宜，才两三百元。这不，我也有两件旧的，打算翻新一下。”正在这家店准备定做羽绒服的女孩筱筱告诉记者。

在很多人的印象中，羽绒服翻

新的最大缺点是款式陈旧，不够好看。记者采访发现，这家店翻新定做的羽绒服款式也紧跟流行趋势，近两年比较流行的冲锋衣款、泡芙款和简约长款羽绒服，在这里都能找到。小陆介绍说，定做羽绒服的款式每年都会更新，售价也根据款式和充绒量而定，旧羽绒服翻新的价格在每件200元到300元不等。

日前，媒体曝光的劣质羽绒制品以丝代绒问题引起了消费者的广泛关注。而在定做羽绒服的店铺内，市民可以现场见证旧羽绒服翻新过程中的抽绒和充绒环节。“随便拍，随便看，我们绝对不挣良心的钱。”小陆说。

小陆还算了一笔账，按照今年白鸭绒的价格来算，一件充绒量200克的90%白鸭绒羽绒服，仅羽绒成本就要160多元，此外制作羽绒服还有面料、辅料及人工成本，他提醒大家，如果一件羽绒服售价过低，一定需谨慎购买。

记者 任蕾

家电薄膜别强留 没有作用快撕掉

本报讯（记者 于健）临近春节，不少市民开始对房屋进行大扫除，清理家电时，有些人舍不得撕掉家电的薄膜，认为薄膜可以保护家电。1月2日，记者咨询了国网太原供电公司的工作人员，家电薄膜该不该撕掉。工作人员表示，家电薄膜需要及时撕掉。

据介绍，新家电上的塑料膜其实是一层静电保护膜，它无需额外涂胶，即可依靠自身的静电吸附力紧密贴合在家电表面，为家电提供一层有效的保护屏障。在搬运和运输过程中，它能

有效防止家电因摩擦而受损、被划伤，同时也能避免电器表面被灰尘或其他污染物所玷污。

这层保护膜在电器使用之后，就已经失去了作用。另外，由于塑料膜密封不透气，有时候会直接影响到家电工作时的散热情况，不仅会出现起泡的现象，直接增加用电量，还会影响家电的正常使用寿命。

工作人员举例介绍薄膜给电器带来的隐患。例如，微波炉外屏一般会有彩色塑料膜，如果不撕掉长期使用，塑料膜会老化褪色影响美观。同时微波炉在

加热时，产生的高温容易导致塑料膜表面产生气泡，影响散热效果。洗衣机长期放在卫生间等空气潮湿的地方，外层的塑料膜会出现起皱、翘边的情况。而且洗衣机在使用的时候，水会渗入塑料膜里，由于塑料膜不透气，容易引起洗衣机外壳生锈、腐蚀等问题。冰箱的塑料膜一般贴在散热网上，如果不及时撕掉，不仅会影响冰箱的散热、增加耗电，还会缩短冰箱的使用寿命，且造成火灾隐患。其他部位的塑料膜也要撕掉，一旦老化就很難撕下来了。

规范使用浴霸 消除安全隐患

本报讯（记者 申波）数九寒天，居家洗澡时浴霸成为不可缺少的取暖器具。近日，我市消防救援部门结合近期发生在各地的相关火情，发出安全提示，浴霸虽暖，但使用不当也会带来安全隐患，务必规范使用，确保人身安全。

消防救援部门提示，浴霸按取暖方式通常分为灯暖、风暖两种，两种浴霸在长时间使用后，线路都会发生老化。再加上使用过程中不可避免会受潮，电子器件和线路可能短路、过载，因此会有火灾和爆炸风险。所以，在日常生活中，要避免浴霸超龄使用。浴霸一旦超过使用年限，线路及零部件老化可能会引发自燃，灯暖型浴霸有可能发生取暖灯泡爆裂事故。

此外，还有以下几种情况，也可能引发浴霸起火和爆炸。第一种原因是质量不过关，浴霸在高温使用条件下对塑件结构的要求较高。杂牌浴霸通常线路混乱、零部件以次充好，当阻燃和耐温达不到规定要求时，会导致短路、漏电、起火等一系列严重安全隐患。尤其是灯暖型浴霸的灯泡，应具有防爆功能。第二种原因是使用不规范，洗澡时将水直接喷淋到灯泡上，易使灯泡爆炸起火；浴室内水蒸气浓度过高易渗入到浴霸内部，加速线路及配件的老化，甚至造成线路接头短路。因此，洗澡时也要保持空气流通。浴霸灯通常功率较高、发热量大，若长时间开启会增加故障的可能性。

一旦遭遇浴霸爆燃，该如何应对？消防救援部门提示，千万不要泼水！正确做法是关闭电源总闸，火势尚小时可使用干粉灭火器扑灭明火，若无法自行灭火，要迅速撤离现场，拨打消防电话，不要自行打开电源。

为最大限度地降低浴霸在使用过程中对人身造成的伤害风险，消防救援部门还提示，使用浴霸忌频繁开关电源，频繁开关会导致灯泡的灯丝忽冷忽热，电流忽有忽无，埋下爆炸隐患。如长时间未使用，应先对浴霸的线路、灯泡进行检查，一旦发现绝缘层老化应及时更换。启动3分钟至5分钟后观察情况，确认正常才能继续使用。使用过程中，尽量避免水直接喷淋到灯泡上，特别是冷水，这是浴霸灯泡工作时发生爆炸的主要诱因之一。

冰层厚薄不均 警惕落水风险

本报讯（记者 刘晓亮）数九时节，我市各公园内湖面、河流逐渐结冰。但由于今冬我市尚未降雪，且中午时分气温较高，使得冰层厚薄不均，贸然上冰玩耍存在很大的安全隐患。各公园安保人员提醒，冬季破冰落水事件多发，一定要警惕危险。

1月2日，记者在玉门河公园和平公园看到，园方用警戒线围挡住了一些较易落水的区域，广播里也不时提醒游客不要上冰、小心落水。但一位保安表示，“总有些心大的家长、大胆的孩子穿过警戒线，在冰面上逗留玩耍，我们一发现就会立即制止！”他们表示，只有冰层厚度≥15厘米时才能承受成年人在上面打闹折腾。但肉眼是看不出来厚度的，而且今年冬天不太冷，尤其是太阳直射的地方冰层比较脆、薄，受到外力作用容易开裂。



图片来源：网络

好在各个公园都有相应的应急预案，工作人员也接受过安全培训，懂得如何应对。记者在玉门河公园、和平公园几处水域周遭看到，每隔几百米就设有一处救援设备点，内有救生圈、救援绳索等。同时他们提醒游客，万一掉入冰窟，应立即抓住未破

裂的冰面，保持头部露出水面，大声呼救。在救援到来前，尽量寻找冰面较厚、裂纹较小的地點，双手伏在上面，两足轻轻打水，保持身体平衡。如能爬上冰面，千万不要站立，以防冰面再次破裂，应以爬行的方式远离冰窟窿口等待救援。